XIY конкурс исследовательских работ и проектов дошкольников и младших школьников

«Я познаю мир»

(в рамках Всероссийского конкурса «ЮНОСТЬ, НАУКА, КУЛЬТУРА»)

Направление: окружающий мир

Тема: «Самый большой рукотворный парк в Европе»

Кудухова Ангелина МАОУБ СОШ №7 им.А.С.Пушкина, РСО-Алания, г.Владикавказ 3 «Д» класс

Научный руководитель:

Борсиева Марина Хангериевна учитель начальных классов высшей категории

г.Владикавказ, 2019/2020 учебный год

Оглавление

Введение	3
Основная часть	4
Заключение	6
Библиографический список	7
Мультимедийная презентация к проекту	

Введение

Кисловодский национальный парк является достопримечательностью не только России, а всей Европы. Многих людей этот парк привлекает своей неповторимой красотой, чистотой воздуха и своими целебными свойствами.

Я выбрала эту тему, потому что считаю ее актуальной, так как теперь я могу познакомить своих друзей, одноклассников и вас с Кисловодским национальным парком.

Цель: знакомство с самым большим рукотворным парком Европы .

Задачи:

- 1. Узнать об исторических фактах возникновения Кисловодского национального парка.
- 2. Увидеть как выглядит парк в наши дни .
- 3. Познакомиться с достопримечательностями.
- 4. Изучить какими целебными свойствами обладает парк.
- 5. Познакомить окружающих с красотами парка.

Основная часть

Кисловодск крупнейший по количеству здравниц город кавказских Минеральных Вод. С начала 19 века люди стремятся сюда чтобы поправить здоровье и отдохнуть. Кисловодский курорт обязан своим происхождением уникальному сочетанию природных лечебных ресурсов. Целебным минеральным водам, мягкому умеренному климату с большим количеством солнечных дней и живописному горному ландшафту. Неотъемлемой часть курорта является национальный парк Кисловодский общей площадью 966 гектаров. Это прекрасный Образец ландшафтного дизайна в котором естественные природные красоты умело обыграны фантазией человека. Из - за целебного Нарзана место будущего парка было выгодным и привлекательным. Но голые склоны не давали комфортной прохлады и эстетического наслаждения. Работы по устройству начались в 1823 году по приказу Генерала Алексея Петровича Ермолова. А уже в 1837 году парк занимал площадь в 10 гектаров и представлял собой довольно уютное место для прогулок. Лучшие сорта саженцев, деревьев и кустарников доставляли в Кисловодск из Крыма,Западной Украины,Грузии, Польши и Латвии. На безлесных склонах были высажены группы растений которые создавали неповторимые по красоте пейзажи. Постепенно парк состоящий из нижнего, среднего и верхнего становился уникальным, редчайшим по красоте памятником ландшафтной архитектуры, подлинным лечебно оздоровительным дендрарием. Сегодня здесь произрастает более 250 древесных пород и более 900 видов травянистых растений, более 200 видов птиц и порядка 40 видов Многие из которых занесены в Красную книгу России и млекопитающих. Ставропольского края.

Одно из главных украшений парка Долина роз. Она получила свое название благодаря огромной площади в 2 гектара засаженной более чем 30-ю сортами роз разных видов и расцветок. Прогуливающиеся вдоль долины роз гости Кисловодска с первых шагов попадают под очарование этого прекрасного места, наслаждаясь тишиной и воздухом. В котором благоухают цветочные ароматы.

Рядом с Долиной роз располагается станция канатной дорогию. Подъемник протяженностью 1743 метра соединяет средний и верхний парки. Поднявшись на нем один из отрогов Джинальского хребта, можно любоваться парком во всей его красе, удивительной панорамой на Эльбрус и другие горы кавказского хребта.

Главной природной достопримечательностью кисловодского парка являются красные , синие и серые камни. Памятники природы. Тысячелетиями под воздействием природных сил камни приобретали необычные фирмы. Где - то причудливо напоминающие образы животных.

В ходе благоустройства в Кисловодском парке возводилось множество архитектурных достопримечательностей. В течение двух столетий лучшие зодчие своего времени украшали территорию сооружениями в самых изящных стилях архитектурного и ландшафтного дизайна.

В 1901 году впервые в России в Кисловодском курортном парке был проложен маршрут для лечебной ходьбы терренкур. В нижнем и среднем парках была распланирована система дорожек различной сложности, идущих под определенным углом и дающих людям с разным состоянием организма возможность без особых усилий подниматься на значительные высоты. Их основное назначение лечение больных с сердечно- сосудистой патологией, с заболеваниями органов дыхания, пищеварения, опоры движения, а так же различными нарушениями обмена веществ. Маршруты делятся на три категории по протяженности, углу подъема, темпу ходьбы и частоте отдыха. Общая протяженность дорожек терренкура составляет 24, 3 км.

Заключение

Прогулки по аллеям Кисловодского национально парка, чистейший воздух, большое среднегодовое количество солнечных дней, повышенная естественная ионизация и насыщенность воздуха растениями, стали прекрасным дополнение к целебным свойствам минеральной воды Нарзан, ради которой сюда приезжают тысячи отдыхающих.

В результате исследования мы сделали вывод, что Кисловодский национальный парк действительно является самым большим рукотворным парком в Европе. Мы убедились в том, что это уникальное место обладающее своими целебными свойствами и поражающее своими красотами. Посетите его и окунитесь в удивительный мир природы.

Библиографический список

- 1. http://kispark.ru/about/
- 2. @atipich_kislovodsk
- 3. https://www.instagram.com/kislovodsk.park/